



ΝΕΟ ΦΩΣ



ΕΤΟΣ 19^ο ΑΡ. ΦΥΛΛΟΥ 654

ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΔΕΛΤΙΟ - ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΤΗΣ ΛΟΓΟΛΟΓΙΑΣ ΤΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ ΚΑΪΡΟΥ

Παρασκευή 15 Δεκεμβρίου 2017

ekkairo.org ΔΙΑΡΚΗ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΓΙΑ ΝΕΑ ΤΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ ΚΑΪΡΟΥ

ΑΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚΟ

Τετ α Τετ Κουϊκ - Καβαλή Με ευχάριστα νέα για τους Αιγυπτιώτες επέστρεψε από την Αθήνα ο Πρόεδρος της Ε.Κ.Κ.

Αναμφίβολα μπορεί να χαρακτηριστεί ως το γεγονός των τελευταίων ημερών, η συνάντηση που είχαν ο Υφυπουργός Εξωτερικών κ. Τέρνερ Κουϊκ με τον Πρόεδρο της Ε.Κ.Κ. κ. Χρήστο Καβαλή, την περασμένη Παρασκευή 8 Δεκεμβρίου 2017 στην Αθήνα, καθώς η συζήτηση τους περιστράφηκε σε ζωτικής σημασίας θέματα που αφορούν την Ελληνική παροικία στο Κάιρο και ευρύτερα στην Αίγυπτο.

Σε αυτό το τετ-α-τετ, το «Νέο Φως» κατέγραψε μια σειρά εξελίξεις και ενδιαφέροντα σημεία, με το συνταξιοδοτικό και τα εκπαιδευτικά κενά να βρίσκονται ψηλά στην ατζέντα των προτεραιοτήτων και των συζητήσεων των δύο πλευρών. Ας δούμε, λοιπόν, πιο αναλυτικά τι ειπώθηκε μεταξύ των κ.κ. Κουϊκ-Καβαλή, σε αυτή την συνάντηση στο οποίο κυριάρχησαν το φιλικό κλίμα, η καλή διάθεση και η κατανόηση... Μία και μισή ώρα σχεδόν κράτησε η συνάντηση του Υφυπουργού Εξωτερικών κ. Τέρνερ Κουϊκ και του Προέδρου της Ε.Κ.Κ. κ. Χρήστου Καβαλή που έγινε την Παρασκευή 8.12.2017 στο γραφείο του Υφυπουργού, στην Αθήνα.



Η ατζέντα της συνάντησης πολύπλευρη, με πρώτο θέμα συζήτησης την αργοπορία καταβολής των συντάξεων σε αρκετούς δικαιούχους στο Κάιρο και την Αλεξάνδρεια, που

τόνισε ως βασική προτεραιότητα της συζήτησης ο κ. Καβαλής, καθώς σχετίζεται με την βιοποριστική ανάγκη των Αιγυπτιωτών της τρίτης ηλικίας. Από πλευράς του ο Υφυπουργός τόνισε

πως ο ίδιος προσωπικά επισκέφτηκε το ΙΚΑ για το θέμα αυτό, και πως ο βασικός λόγος της αργοπορίας της καταβολής αρκετών συντάξεων, είναι η ελλιπή παροχή υποχρεωτικών στοιχείων των δικαιούχων για την συμμόρφωση με τις προδιαγραφές για την ασφαλή εκτέλεση εντολής μεταφοράς κεφαλαίων στο εξωτερικό. Αναμφίβολα η ξαφνική επίσκεψη του Υφυπουργού στην Διεύθυνση Συντάξεων εξωτερικού - μην ξεχνάμε πως ο κ. Κουϊκ δεν μπορεί να ξεφύγει από την ιδιότητα του δραστήριου ρεπόρτερ και δημοσιογράφου - όπου είχε συνεργασία με τον διευθυντή και τους υπευθύνους, συνέβαλε δραστικά και είμαστε στην ευχάριστη θέση να γνωρίζουμε πως ήδη αρκετές συνάξεις άρχισαν να φθάνουν. Πάντως θα πρέπει όσοι δικαιούχοι έχουν ακόμα αργοπορία να επιβεβαιώσουν πως έστειλαν όλα τα απαιτούμενα έγγραφα, και αυτά σε συντονισμό με την Κοινότητα.

Το δεύτερο θέμα ήταν οι ελλείψεις στο εκπαιδευτικό προσωπικό που φέτος ήταν και πολλές και ακόμα δεν έχουν πλήρως καλυφθεί, τόσο στα σχολεία και ιδιαίτερα στην δευτεροβάθμια βαθμίδα όσο και στο Ελληνικό

(συνέχεια στην 4η σελίδα)

Τα δώρα και η ζεστασιά των αδελφών Κυριάξη και της "Μαρίας Αιγυπτίας" στόλισαν τις ψυχές των βοηθούμενων



Την αγκαλιά και τη φροντίδα του Φιλανθρωπικού Σωματείου «Μαρία η Αιγυπτία» και των θυγατέρων Κυριάξη κ.κ. Κριστίν και Σεσίλ, ένιωσαν σε μια σεμνή γιορτή, που έγινε την Παρασκευή 15 Δεκεμβρίου το πρωί, στη Στέγη

(συνέχεια στην 8η σελίδα)

Ζεστές ευχές, δώρα και αγάπη από τη Χιακή Αδελφότητα, στο Κοινοτικό Γηροκομείο



Μπορεί ο ήλιος το πρωινό της Τρίτης 13 Δεκεμβρίου 2017 να έπαιξε κρυφτούλι πίσω από τα σύννεφα, έξω να επικρατούσε ψύχρα και το θερμόμετροΚνα έδειχνε στο Κάιρο 20 βαθμούς, ωστόσο, στους εσωτερικούς χώρους του Οίκου

(συνέχεια στην 3η σελίδα)

Το μικρό θαύμα στο Κοινοτικό Κοιμητήριο της Τάντα!



Αρχές του 2017 η κατάσταση και το θέαμα στο Κοινοτικό Κοιμητήριο της Τάντα, που αντίκρισε στην πρώτη επίσκεψή της, ως Προϊσταμένη της Εφορείας Ναών και Συγχωνευθεισών Κοινοτήτων, η

(συνέχεια στην 5η σελίδα)

ΤΟ ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΙΑΤΙΚΟ ΜΗΝΥΜΑ ΤΟΥ ΠΑΤΡΙΑΡΧΗ ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΣ ΘΕΟΔΩΡΟΥ



Αριθμ. Πρωτ. 138/2017

ΘΕΟΔΩΡΟΣ Β' ΕΛΕΩΘΕΟΥ ΠΑΠΑΣ ΚΑΙ ΠΑΤΡΙΑΡΧΗΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΣ, ΠΑΣΗΣ ΓΗΣ ΑΙΓΥΠΤΟΥ ΚΑΙ ΠΑΣΗΣ ΑΦΡΙΚΗΣ ΠΑΝΤΙ ΤΩ ΠΛΗΡΩΜΑΤΙ ΤΟΥ ΑΠΟΣΤΟΛΙΚΟΥ ΚΑΙ ΠΑΤΡΙΑΡΧΙΚΟΥ ΘΡΟΝΟΥ ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΣ ΧΑΡΙΣ ΚΑΙ ΕΛΕΟΣ ΚΑΙ ΕΙΡΗΝΗ ΠΑΡΑ ΤΟΥ ΕΝ ΒΗΘΛΕΕΜ

ΓΕΝΝΗΘΕΝΤΟΣ ΚΥΡΙΟΥ ΚΑΙ ΘΕΟΥ ΚΑΙ ΣΩΤΗΡΟΣ ΗΜΩΝ ΙΗΣΟΥ ΧΡΙΣΤΟΥ

«Χριστός γεννᾶται σήμερον ἐν Βηθλεὲμ τῆ πόλι οὐρανοὶ ἀγᾶλλονται χαίρειτ' ἢ φύσις ὅλη!»
Αγαπητοί μου αδελφοί, παιδιά μου, Χριστούγεννα σήμερα! Ηχούν ξανά οι ουράνιοι κι αγγελικοί ὕμνοι. «Δόξα ἐν υψίστοις Θεοῦ καὶ ἐπὶ γῆς εἰρήνη ἐν

(συνέχεια στην 3η σελίδα)

Το μήνυμα για τα Χριστούγεννα και το 2018!



Συνηθίζουμε κάθε χρόνο τις ημέρες αυτές να ανταλλάζουμε ευχές, να αναλογιζόμαστε τα όσα περάσαμε όλη την χρονιά και να προσβλέπουμε στο καλύτερο για τις ερχόμενες γιορτές και ημέρες. Έτσι λοιπόν και φέτος μεταφέρω τις πιο θερμές ευχές σε όλες και όλους για χαρούμενα Χριστούγεννα και μια Νέα χρονιά γεμάτη υγεία, ειρήνη και ευτυχία.

Αυτό βέβαια δεν θα ήθελα να ακουστεί ως μια στερεότυπη και τυπική ευχή,

καθώς τέτοιες έχουμε πολλές και διάφορες γύρω μας, πολύ θα ήθελα να την εκλάβετε - όλοι οι αποδέκτες - ως μια από καρδιάς ευχή που θέλει να τραβήξει μια γραμμή στον χρόνο και με αισιοδοξία να δούμε την επόμενη ημέρα αφήνοντας πίσω όλα όσα περάσαμε, ειδικά αυτά που μας πλήγωσαν, κόρασαν και όσα θέλουμε να ξεχάσουμε. Είναι άραγε εφικτό ή πιο καλά...

(συνέχεια στην 4η σελίδα)

Ο Γενικός Πρόξενος της Ελλάδος στο Κάιρο κ. Γεώργιος Δασκαλόπουλος σας εύχεται
ΚΑΛΑ ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΑ ΚΑΙ ΕΥΤΥΧΙΣΜΕΝΟ ΤΟ ΝΕΟ ΕΤΟΣ 2018

Ο Έλληνας Πρέσβης κ. Μιχαήλ Χρήστος Διάμησης εύχεται σε όλη την παροικία
ΚΑΛΑ ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΑ ΚΑΙ ΕΥΤΥΧΙΣΜΕΝΟ ΤΟ ΝΕΟ ΕΤΟΣ 2018

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΚΑΪΡΟΥ
Ο Πρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου κ. ΧΡΗΣΤΟΣ ΚΑΒΑΛΗΣ και η Διαχειριστική Επιτροπή της Ε.Κ.Κ. εὐχονται σε ὅλη την παροικία
ΚΑΛΑ ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΑ ΚΑΙ ΕΥΤΥΧΙΣΜΕΝΟ ΤΟ ΝΕΟ ΕΤΟΣ 2018

Ο Κύριος Πρέσβης κ. Χάρης Μορίτης εύχεται σε ὅλη την παροικία
ΚΑΛΑ ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΑ ΚΑΙ ΕΥΤΥΧΙΣΜΕΝΟ ΤΟ ΝΕΟ ΕΤΟΣ 2018

Ο Γενικός Πρόξενος της Ελλάδος στην Αλεξάνδρεια κ. Εμμανουήλ Κακαβελάκης σας εύχεται
ΚΑΛΑ ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΑ ΚΑΙ ΕΥΤΥΧΙΣΜΕΝΟ ΤΟ ΝΕΟ ΕΤΟΣ 2018

Ευλογίες Πατριάρχη Αλεξανδρείας Θεόδωρου Β', στην ποδοσφαιρική ομάδα του Π.Α.Ο.Κ.!



Μια απρόσμενη συνάντηση με την αποστολή της ποδοσφαιρικής ομάδας του Π.Α.Ο.Κ. είχε ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας κ.κ. Θεόδωρος Β' στα πλαίσια διήμερης εκδρομής στην Αλεξάνδρεια, στο πρόγραμμα της οποίας περιλαμβάνονται επίσης τρεις φιλικοί αγώνες προετοιμασίαςτριών διαφορετικών ηλικιών, με αντίστοιχες της γνωστής Σμούχα, στο ομώνυμο στάδιο. Ο Πατριάρχης, σύμφωνα με πληροφορίες του «Ν.Φ.»

δήλωσε ιδιαίτερα χαρούμενος από την επίσκεψη αυτή των παιδιών και των συνοδών τους και ιδιαίτερα από την ύπαρξη της ποδοσφαιρικής ομάδας του Π.Α.Ο.Κ. που όπως ομολόγησε, αγνοούσε την ύπαρξή της. Ευχήθηκε δε καλή επιτυχία στο έργο της ομάδας αλλά και επιτυχή αποτελέσματα στις ποδοσφαιρικές αναμετρήσεις, καθώς και τα "χρόνια πολλά" σε όσους στην ίδια αποστολή, γιόρταζαν εκείνη τη μέρα, του Αγίου Ανδρέα...

Επικεφαλής της αποστολής ήταν ο πρόεδρος του Π.Α.Ο.Κ.

Ανδρέας Ρούσσος, ο αντιπρόεδρος Στέλιος Χαλκιάς και το μέλος Μιχάλης Γκρουνστέιν, ενώ σε αυτήν περιλαμβάνονται ακόμα 24 ποδοσφαιριστές, και οι προπονητές-αρχηγοί Χάλιντ και Ατέια. Αξίζει να σημειώσουμε οι αγώνες προετοιμασίας του Π.Α.Ο.Κ. με αυτές τις αντίστοιχες της Σμούχα, ήταν για ποδοσφαιρικές ομάδες παιδιών, ηλικιών έως 8 ετών, η δεύτερη για παιδιά μικρότερα των 12 και η τρίτη, για παιδιά μικρότερα των 18 ετών.

Αρωμα Χριστουγέννων, στην γιορτινή επίσκεψη μαθητών της Αχιλλοπουλείου στο σπίτι του Κύπριου Πρέσβη



Ούτε έναν, ούτε δύο, ούτε τρεις, αλλά 25 μικρούς...μάγους με δώρα αντίκρισε το πρωί της Κυριακής 3 Δεκεμβρίου 2017, στο άνοιγμα της Πρεσβευτικής του κατοικίας, στο Ζαμάλεκ, ο Κύπριος Πρέσβης στην Αίγυπτο κ. Χάρης Μορίτση. Ομορφότερα του μαθητές της Α' Β' και Στ' τάξεως της Αχιλλοπουλείου Σχολής, με τους συνοδούς δασκάλους τους και τον Διευθυντή της Σχολής κ. Αναστάσιο Αναστασίου! Επρόκειτο για επίσκεψη μαθητών και εκπαιδευτικών, που πραγματοποιήθηκε μετά από πρόσκληση του Κύπριου Πρέσβη, σημειώτεον για τρίτη συνεχή χρονιά και στην οποία κυριάρχησε η συγκίνηση, η απλότητα παιδιών και μεγάλων και, βεβαίως, το χρώμα και το κλίμα των γιορτών Χριστουγέννων και Πρωτοχρονιάς που πλησιάζουν...

Η οικειότητα και η απλότητα του Κύπριου Πρέσβη κ. Χάρη Μορίτση, ως οικοδεσπότη έδωσε την ευκαιρία στα πιο συνεσταλμένα μικρότερα παιδιά να κινούνται άνετα, να δοκιμάζουν λιχουδιές και ξηρούς καρπούς από την τραπεζαρία αλλά και στους συνοδούς τους όπως οι δασκάλες κ.κ. Αργυρά

Ταυρίδου, Ιωάννα Κασιφάρα, η Συντονίστρια Εκπαίδευσης Μαριέττα Κουμαριανού, αλλά και η Πρόεδρος του Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων της Αχιλλοπουλείου Νίτσα Καζαμία, να νοιώσουν κυριολεκτικά "σαν το σπίτι τους". Έτσι, λοιπόν, σε ένα τέτοιο όμορφο περιβάλλον και κλίμα ξεκίνησαν οι κουβεντούλες και τα πειράγματα, το στόλισμα του Χριστουγεννιάτικου δένδρου, η φιλική κουβέντα γνωριμίας των μαθητών με τον Κύπριο Πρέσβη, και εν συνεχεία, το πλουσιοπάροχο γεύμα με πιττες και λιχουδιές, γλυκίσματα, η τούρτα-έκπληξη δώρο του Πρέσβη στους καλεσμένους του, οι αναμνηστικές φωτογραφίες με θέα τον ήμερο Νείλο καθώς και η ανταλλαγή

δώρων μαθητών και συνοδών, με τον κ.Χάρη Μορίτση. Ο επίλογος της τριώρης αυτής επίσκεψης, ανήκε στους μαθητές, εκπαιδευτικούς της Αχιλλοπουλείου Σχολής και στους συνοδούς τους, όταν όλοι μαζί, έβαλλαν τα κάλαντα των Χριστουγέννων και της Πρωτοχρονιάς, στον εμφανώς συγκινημένο Κύπριο Πρέσβη, που έδωσε ευχή να ξανασυναντηθούν πάλι και του χρόνου, για να ζήσουν ανάλογες στιγμές. Το «Νέο Φως» εξασφάλισε αποκλειστικά και σας παρουσιάζει, σήμερα, μοναδικές φωτογραφικές στιγμές από αυτήν τη συνάντηση και σας προσκαλεί να ευχηθούμε νοερά και ξεχωριστά ο καθένας μας, "Χρόνια Πολλά" για τις Αγίες ημέρες που έρχονται!



I.C Systems
Industrial Control Systems

Καλά Χριστούγεννα

Ευτυχισμένο και Δημιουργικό το Νέο Έτος

2018

Τα δώρα και η ζεστασιά των αδελφών Κυριάξη και της "Μαρίας Αιγυπτίας" στόλισαν τις ψυχές των βοηθούμενων

(συνέχεια από την 1^η σελίδα)

Ηλιουπόλεως, οι βοηθούμενοι της Παροικίας. Στην εκδήλωση αυτή, που ξεκίνησε στις 11.30 το πρωί και περιελάμβανε κουβεντούλα σε ζεστό κλίμα και διανομή δώρων, με είδη πρώτης ανάγκης και γιορταστικά γλυκίσματα, δεν έλειψε η θερμή αγκαλιά της Κριστίν και Σεσίλ. Το πρωινό ήταν προσφορά της κ. Μαίρης Μπισάρα στη μνήμη του αδελφού της Γιώργου. Στη συνέχεια διανεμήθηκαν συσκευασίες με τρόφιμα και είδη πρώτης ανάγκης για το Χριστουγεννιάτικο τραπέζι, μία άκρως ανθρώπινη κίνηση των θυγατέρων της αιμνήστης Στέλλας. Οι αδελφές Κριστίν και Σεσίλ, φανερά συγκινημένες από το κλίμα των ημερών και την επίσκεψή τους στη Στέγη Ηλιουπόλεως, διαβεβαίωσαν σε σύντομο χαιρετισμό τους

ότι θα συνεχίσουν το έργο της μητέρας τους, κάτι που χαροποίησε και στόλισε την ψυχή και το βλέμμα των παρευρισκόμενων. Εκτός από τις αδελφές Κριστίν και Σεσίλ στη σεμνή αυτή εκδήλωση αγάπης, παρευρέθηκαν επίσης ο Σπύρος και η Χαριστούλα Συνοδινού, αδελφια της αιμνήστης Στέλλας Κυριάξη. Από την πλευρά του Σωματίου παραβρέθηκαν οι κ.κ. Θηραίου Ευαγγελία (Πρόεδρος), Άννα Αυγερινού (Ταμίας), και οι Σύμβουλοι του Σωματίου, κ.κ. Μαίρη Μπισάρα, Χαριστούλα Συνοδινού, Νίτσα Καζαμία και Κάιτη Κουρεμέτη. Το «Ν.Φ.» όπως σε όλα τα σημαντικά γεγονότα της Παροικίας στο Κάιρο, ήταν εκεί και κατέγραψε, σεβόμενο πάνω από όλα τους συνανθρώπους μας, αυτές τις στιγμές που αποτυπώνουν στοργή, φροντίδα και κατανόηση στο κλίμα των γιορτών.

INTRADE

Export

Στυλιανός και Νικόλαος Κόπελος

ΕΥΧΕΤΑΙ ΣΕ ΟΛΗ ΤΗΝ ΠΑΡΟΙΚΙΑ

ΚΑΛΑ ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΑ ΚΑΙ ΕΥΤΥΧΙΣΜΕΝΟ ΤΟ ΝΕΟ ΕΤΟΣ 2018

Your card is always full

With Visa Credit Cards from NBG

NBG BANK

A journey to the banking experience

16272
www.nbg.com.eg

Flora

ناعمة وقوية وكلها حنية